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Pénuries de médicaments essentiels à la santé des Français
Question écrite n° 15687

Texte de la question

M. José Gonzalez alerte M. le ministre délégué auprès de la ministre du travail, de la santé et des solidarités,
chargé de la santé et de la prévention, sur les problèmes liés aux pénuries de médicaments. En effet, le territoire
français connaît en ce début d'année 2024 et depuis plusieurs mois maintenant une pénurie majeure de
médicaments pourtant essentiels. Dans toute la France et à l'initiative de la Fédération des syndicats
pharmaceutiques de France, les pharmaciens montent au créneau, comme dans le bassin méditerranéen et
dans son département des Bouches-du-Rhône, où les pharmaciens ont décidé de mobiliser leurs patients avec
une campagne d'affichage, des flyers et une pétition afin de manifester directement leur mécontentement au
Gouvernement. Plusieurs centaines de médicaments manquent à l'appel et la liste ne fait que s'allonger. En
cause, la souveraineté française en matière de production de médicaments qui place, de facto, le pays en
situation de dépendance des aléas internationaux et de pays tiers (entre 60 et 80 % des principes actifs
pharmaceutiques sont produits en Chine et en Inde). Sont également pointés du doigts les laboratoires qui
peinent à appliquer la préférence nationale face aux règles du marché. Le Gouvernement peine à prendre le
problème à bras le corps et pour cause, trois ministres de la santé se sont succédés en l'espace d'un mois et
demi. Cette pénurie de médicaments a de multiples conséquences : surfacturation des frais de sécurité sociale,
perte de temps massive pour les pharmaciens et les médecins généralistes qui doivent faire de nouvelles
prescriptions en fonction des manques, sans oublier les risques que cela fait peser sur certains patients atteints
de pathologies plus graves, mettant leur vie en danger. Il aimerait dès lors savoir ce que le Gouvernement
entend mettre en place en urgence afin solutionner la pénurie actuelle et sur le long terme, quelle stratégie
adopter afin de retrouver une souveraineté pharmaceutique.
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